



自杜小学党员教师冒雨筑起“防水墙”。通讯员供图



昨日,在海曙区鄞江镇,记者站在积水中直播。记者 蒋晗忻 摄



春晓街道三山村凤山社书记俞存标带领村民骨干将河道中的枯树枝清除干净。通讯员供图

地点
海曙区鄞江镇播报记者
吴丹娜 蒋晗忻

记者站在水里播报

昨日下午1点30分,记者抵达地势相对较低的鄞江镇它山堰村时,风大雨急,樟溪河河水暴涨,已漫过两旁的游步道。村里部分低洼地处的房屋出现不同程度的积水,深度达20厘米以上。

它山堰村村委会主任吴锡明告诉记者,前一天晚上,村里紧急安置转移了部分低洼地区的村民。它山堰村周边设立了3个避灾点,离村民较近的村文化礼堂内备有开水、泡面等基本生活物资,方便村民前往避灾。

“台风经历了多了,心态还是很平稳的,但我们依然不能放松,得时刻关注台风动态,了解最新消息。上午网格员在排摸时还发现了有几户居民依然留在老屋,因此我们现在就准备前往再次进行劝说。”记者跟着吴锡明来到一户居民家。这栋居民楼为上世纪70年代建造,因年久失修被鉴定为危房。

“台风来了,住在这里太危险,大伯大妈赶紧撤离,先去安全的地方暂住。”吴锡明敲开门后,焦急地进行劝说。原来,老两口之前已经在村干部的劝说下,去了儿子家居住,但一早起来发现雨势不强,抱着侥幸心理又回到了老屋。村干部再次耐心劝说,老两口答应马上整理行李物品,关闭水电燃气后撤离。

地点
北仑播报记者
陈焯 郑凯侠
通讯员
仑宣

“这时候,慢不得!”

9月13日晚10点,新碶街道备碶村党总支书记李军提着手电筒,疾步行走在弯弯绕绕的街弄里。为了确保辖区住户安全,他必须要赶在“暴风雨”来临之前,将所有居住在低洼地或老旧危房的人劝离到临时避灾点。他的脚步很快,快到稍不留神就会跟不上。我们调侃他“走路带飞”,他说“这时候,慢不得!”

昨日上午9点多,在白峰街道小门村一处海塘边,一个身穿橘黄色服装的工作人员,在风雨中来回踱步,时不时看一眼海塘外的水位高度,检查防浪板是否牢固,看到有人靠近,便会警惕地上前询问。他是小门村党总支书记贝伟良。

“这次台风离我们这里比较近,为了防止海水倒灌,我们已经装好了防浪板,堆好了沙袋,但还是不放心,怕有人翻越海塘,到滩涂里捡小海鲜。”贝伟良说,

为了以防万一,村干部和志愿者24小时轮班在周边巡逻,无论多大风雨,一定会守牢海塘。

当天下午1点多,在春晓街道昆亭村邹溪文化礼堂安置点,大屏幕上正在播放电影《长津湖》,安置在这里的象山疏港高速北仑段建设项目的工人正津津有味地观影。而另一边,“红领集市”也送来满满的暖意,春晓街道党工委发出“冲锋”集结令后,党群服务中心党员先锋队充分发挥先锋模范作用,给安置点送来了理发、义诊等各种暖心服务。

下午3点30分,春晓街道三山村凤山社书记俞存标带领村民骨干在河道巡查时,发现一根粗壮结实的枯树枝横亘在湍急河道内,担心接下来会影响河水畅通,他们分工协作,四人走下河堤,一人拉着一人的胳膊,将绳子拴在枯枝上,河岸上的几人使劲往上拽。好在,

安全隐患解除了。

当天晚上6点,大碶街道“漾·公益”志愿团队志愿者兵分多路,在甬江南路、龙潭山路等易积水路段进行巡查,当时,积水已经有30厘米,为避免路边停放车辆受损,他们通过114通知部分停放在地势低的车辆及时转移。至8点10分,30辆车转移。

受台风“梅花”的影响,从清晨开始,雨水未断。傍晚5点多,春晓街道不少农田受淹,农户积极自救,村干部、志愿者全力帮扶,疏通沟渠、沙包筑坝、挖沟排水……争取把损失降到最低。

当晚8点多,“梅花”登陆舟山,机关单位、街道、村社的办公室灯火通明。很快,风雨影响会逐渐减弱,但等待所有人的还有内涝积水等灾后各项工作。他们依然在路上,而我们也依然会在防台防汛的第一线。

预防“花式”骗局,保护个人信息很重要

近日,农行北仑分行营业部柜面经理接到一位老年客户来电,感觉到该客户说话吃力,吐字模糊不清,便耐心询问起来。

经过较长时间沟通,柜面经理了解到,该老年客户是一名中风患者,69岁,儿女均不在身边,刚接到一个陌生电话。电话中,对方表示要以境外汇款形式购买该老年客户的“网络平台”,想了解其姓名、卡号、身份证号等相关信息。该老年客户对柜面经理说,虽自己从未听说过“网络平台”,但想到是别人打钱给自己,便想打电话咨询下境外汇款的相关事由。

听到该老年客户口中“天上掉馅

饼”的“好事”,柜面经理立刻警觉起来,怀疑这很可能是一起以蝇头小利为诱饵,套取老年人个人信息并以此实施诈骗的电信诈骗事件,便告知该老年客户,不要向陌生人提供个人信息。

“对方是打钱给我,而且我银行卡里没钱,不会被骗的!”咨询期间,该老年客户反复强调,自己不会上当受骗。

于是,柜面经理又耐心为其讲解了电信诈骗的特征及窃取个人信息后实施诈骗的相关典型案例,并劝导其先与亲属取得联系,如确有“网络平台”转让事宜需办理银行业务,考虑其身体不便的特殊情况,农行可提供上门服务。

最终,在柜面经理的再三劝说下,该老年客户称,会和家属进行确认,且不会随便向陌生人提供个人信息,并对农行耐心、细心的服务态度表示感谢。

在此,农业银行宁波市分行提醒广大市民,当前电信网络诈骗犯罪多发,在依法严厉打击犯罪分子的同时,还需要市民提高防范意识,增强辨别能力,不让犯罪分子的“花式”骗局迷惑了双眼。广大市民特别是中老年人,在日常工作生活中千万不要轻信来历不明的电话、短信,千万不要轻易透露自己的身份和银行卡的信息。此外,家庭成员要在精神上关心老年人,要常回家看

看,多与老人交流,如发现老人上当受骗应及时劝解、制止和报警。

宁波银保监局提醒市民,电信诈骗套路多,金融消费者一定要保护好个人信息,加强风险识别。

记者 徐文燕
通讯员 郭星雲 蒋天宙 郑波

